

衡阳市法检两院工作报告征求意见

本报讯 (通讯员 欧阳怡)
12月8日上午,衡阳市中级人民法院党组书记、院长胡建福,市人民检察院党组书记、检察长刘兴无一行到耒阳市检察院,就衡阳市法

检两院工作报告召开征求意见座谈会。

会上,法检两院解读了工作报告的起草情况和主要内容。与会代表在听取两院工作报告,充分肯定了两院一年来

在维护社会稳定、服务经济发展、保障民生权益等方面取得的成绩。一致认为工作报告思路清晰、内容详实、客观准确。代表们还结合自身视角,就如何进一步深化未成年人

保护、优化法治化营商环境、加大普法宣传力度等方面向法检两院提出了中肯的意见建议。

胡建福、刘兴无对代表提出的意见建议致以诚挚谢意。

表示会将此次会议中收集到的意见建议逐条梳理、仔细研究,充实到报告中、落实到工作中,以实干实绩回应人民群众殷切期盼,推动法检两院工作再上新台阶。

精彩呈“宪” 法入民心 衡阳市珠晖区开展2023年“宪法宣传周”活动

本报讯 (通讯员 李念一)

12月6日上午,衡阳市珠晖区委宣传部、区司法局联合区委统战部、区委网信办、区民政局、区统计局、区乡村振兴局、区总工会、区红十字会等单位,在法治文化广场开展“宪法宣传周”集中宣传活动。

上午9时,2023年区政府任命的公务员序列的副科级干部和司法干警进行庄严的宪法宣誓。全体人员整齐列队,奏唱国歌,领誓人右手举拳,领诵誓词,其他宣誓人员举起右拳,跟诵誓词,整个宣誓过程庄重严肃。表达了宣誓人对宪法的尊崇敬畏之情和法治为民的信心、决心。

活动现场通过摆放宣传展板、设置法律咨询台、发放法治宣传资料、宣传“问法湖南”普法平台等方式,向群众

普及《宪法》《民法典》新修订的《行政复议法》《反电信网络诈骗法》《工会法》等法律知识,引导群众依法表达诉求,维护自身权益。同时普法工作人员还结合生活中的实际案例,以通俗易懂的语言,向群众解读宪法,帮助群众理解和掌握宪法的精髓。

■相关报道 与法同行 精彩呈“宪”

本报讯 (通讯员 王艳华)
2月4日,是我国第10个国家宪法日。为进一步弘扬宪法精神,提高戒毒人员的法治意识,营造遵法守法、知法用法的良好氛围。

12月5日,市强制隔离戒毒所举办了一堂法律知识讲座,各大队值班民警和全体戒治人员聆听讲座。

讲座邀请了湖南省居安

律师事务所李伯奇律师主讲,他以宪法知识为基础,结合民法典的相关规定,通过互动提问和真实案例开头,对公民财产权、人格权、继承权等内容进行了系统性讲解。他强调,宪法是国家的根本大法,是社会稳定的调节器和安全阀,对于解决各种重大社会矛盾和冲突,保持社会稳定,维护国家长治久安,具有十分重要的意义。弘扬宪法精神、履行宪法使命是我们每一位中国公民的责任,我们要将宪法的精神贯穿在我们的日常生活之中,维护宪法的权威,捍卫宪法的尊严。

参会人员表示,通过讲座,增长了法律知识,树立了法治意识,将保持对宪法和法律的敬畏之心,认真学习法、自觉守法、正确用法,做社会主义法治的拥护者和践行者。

树立规范执法理念 铸牢风险管控意识

本报讯 (通讯员 丁佩瑶)

为教育引导监狱警察扎实树牢法律意识、廉洁意识、风险意识和责任意识,更好防范监管执法风险。近日,衡阳市华新地区人民检察院党组成员、副检察长陈文新到雁北监狱作《强化责任意识规避执法风险》专题培训。监狱、公司领导班子成员,机关科室及基层一线共100余名干警,驻狱检察室人员参训。

陈文新以“什么是风险”“什么是监管安全风险”“引起检察监督的事由有哪些”“当前监狱为什么会存在执法风险”等问题作为授课的切入点,结合多年来丰富的检察监督和案件办理工作经验,指出了当前在监狱监管执法过程中可能存在的风险点。并从“三个正确——正确树立执法理念、正确认清形势、正确把

握责任”的角度,提出了规避监狱执法风险的有效举措。让参训学员充分认识了新形势下监管工作的严峻性、复杂性,进一步树立了规范执法理念,铸牢了风险管控意识。

监狱党委副书记、政委欧阳海涛代表参训警察向陈文新致以感谢,表示这不仅是一堂强化责任意识、规避执法风险的专题培训课,也是一堂生动的“以案促改”警示教育课。唯有吸取案例中的经验教训,从小事做起,从小节抓起,才能应对好岗位执法风险,不发生案中事,不成为案中人。希望参训学员将把本次培训中所学到的知识、理念运用到工作实际中去,确保公正执法、文明执法、廉洁执法,推动监狱执法规范化取得新进步,监狱法治建设迈上新台阶。

我们“开庭”了

本报讯 (通讯员 曹方渝)

“模拟法庭现在开庭。”近日,衡东县人民法院开展了“公众开放日”活动。衡东县洣水镇幸福完小小学的80余名师生走进法院,零距离了解法院工作,感受司法权威。在干警的引导下,师生走进了法院第一审判庭,12名学生穿上制服,分别扮演审判长、公诉人、辩护人等角色,亲身参与模拟法庭,对一起校园欺凌案件进行审理。

“庭审”结束后,干警带领师

生们参观了少年审判庭、法院文化墙等场所,详细讲解了法院日常工作与法院文化,并组织学生进行宪法宣誓。

活动结束后,学生们纷纷表示以后会更加努力学习宪法和法律知识,学会用法律武器保护自己。“此次活动意义非凡,学生们近距离接触法律,感受法律的尊严,有利于学生们树立良好的法治意识。”洣水镇幸福完小大队辅导员说。

送法进社区“宪”在进行时

本报讯 (通讯员 谭舒婷)

为增强群众的法治观念和宪法意识,引导群众形成弘扬宪法精神、维护宪法权威的良好风尚。12月6日上午,衡阳市石鼓区人民法院走进联点社区,以“大力弘扬宪法精神,建设社会主义法治文化”为主题,开展了一场宪法宣讲活动。

法院干警向社区群众讲解了国家宪法日的由来、宪法的相关知识。同时结合生动鲜明的案例,用通俗易懂的语言,为到场的社区群众宣讲宪法条文,普及宪法知识,引导居民群众自觉学法、守法、用法,增强社区群众的法治观念和遵纪守法意识。交流环节,干警现场发放了

《中华人民共和国宪法》和反诈宣传册,解答社区群众日常生活遇到的法律疑问和纠纷解决路径。

活动结束后,社区群众纷纷表示要做一名遵守宪法、维护宪法权威的公民,同时对干警解答疑惑表示感谢,点赞此次法院送法进社区活动。

此次国家宪法日宣传活动,不仅提升了社区居民的法治观念,同时也激发了大家学习法律的积极性。今年以来,石鼓法院已开展普法活动20余次,累计受众5000余人,下一步,该院将持续加大普法宣讲力度,提高居民对宪法的认知度、知晓率,让宪法精神深入人心。

图片新闻



宪法宣传进校园 法治思想入人心

12月6日,衡山县司法局白果司法所走进白果镇大地中学开展宪法知识宣讲。白果司法所所长结合初中学生的年龄特点和认知水平,采取动画视频串讲与法律条文解读相结合的形式,从宪法的前世今生、公民与宪法的关系、现行宪法的内容、国家宪法日的确立和学习宪法的意义4个方面进行讲解。引导学生感受宪法的权威与力量,提升法治观念和法律素养,厚植爱国主义情怀,取得了较好的宣传效果。

通讯员 邬胜